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Open Your Mind Camp 2019

Εργαστήρια ‒ Περιγραφές
Δήλωση συμμετοχής σε 3 εργαστήρια (1 σε κάθε ζώνη) καθημερινά 
Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας (10-12 άτομα σε κάθε εργαστήριο)

Prisoner's Dilemma
Προσεγγίζουμε βιωματικά το δίλημμα του φυλακισμένου και τη θεωρία των παιγνίων, μέσα από σενάρια και ασκήσεις.
Don't hate..., debate! 
Μετά το 3X3 debate ερχόμαστε σε επαφή και με το βρετανικό debate (british parliamentary debate). Πώς λειτουργεί ένας αγώνας διττών λόγων; Πώς πετυχαίνω να είμαι πειστικός και η συλλογιστική μου πορεία να ξεχωρίζει; Ποιες αρετές χρειάζεται να διαθέτω για να αντεπεξέλθω σε κάθε θέμα; Ρήσεις-αντιρρήσεις και κρίσεις! (δεν απαιτείται προηγούμενη εμπειρία στο debate)
Απόψε... αυτοσχεδιάζουμε!
Τι θα συμβεί, αν συνδυάσεις το improv με τη ρητορική; Τι θα γίνει, αν ενώσεις τον λόγο με τη μουσική και τι θα γίνει αν σε όλα αυτά μπλέξεις και τις 5 αισθήσεις; Θα το ανακαλύψουμε, χωρίς προκαθορισμένη πορεία και αξιοποιώντας όλες τις ιδέες της ομάδας!
Επιχειρηματολογώ... άρα... υπάρχω!
Πόσο σημαντικά είναι τα επιχειρήματα στην επικοινωνία μας με τους άλλους, στην ενεργητική ακρόαση, στη διαχείριση συγκρούσεων; Πώς δομούμε επιχειρήματα και πώς ανασκευάζουμε τα αντίθετα; Με παιχνίδια επιχειρηματολογίας και mini debates ερχόμαστε σε επαφή με τη θεωρία και την πράξη της πειθούς. 
Σκεπτόμαστε φιλοσοφικά
Συζητάμε-εξετάζουμε πώς θα ενεργούσαμε όντας αντιμέτωποι με ηθικά α-διεξοδα.
Ας μιλήσουμε με στίχους
Στίχοι, εικόνες, λογοτεχνικές συγκρίσεις και διάλογοι μεταξύ των κειμένων και των ποιητών ανά λογοτεχνικές περιόδους. Πώς ερμηνεύεται ένα ποίημα σε βάθος και πώς μπορώ ανάλογα με τις εμπειρίες μου να το αναγνώσω διαφορετικά; Πώς μπορώ να χρησιμοποιήσω και να συνδέσω στίχους και ιδέες ως επίκληση στην αυθεντία; Ένα ταξίδι ξεκινά...
Με οδηγό μία εικόνα
Δράσεις στηριγμένες στην παρατήρηση εικόνων (φωτογραφιών, έργων τέχνης κ.ά.). Οι συμμετέχοντες θα προσπαθήσουν να αναγνωρίσουν τις διαφορετικές λειτουργίες των εικόνων και να ανακαλύψουν τα μηνύματα που αυτές μεταφέρουν.
Ενσυναίσθηση και σεβασμός στα ανθρώπινα δικαιώματα...
Καλλιέργεια ενσυναίσθησης για τα ανθρώπινα δικαιώματα μέσω ενός διαδραστικού παιχνιδιού, το οποίο λειτουργεί ως αφορμή για σύνθεση αυτοσχέδιου λόγου.
Από τη δημιουργική γραφή στη ρητορική πρακτική
Το εργαστήριο περιλαμβάνει εισαγωγή στα προγυμνάσματα, δηλαδή στις ρητορικές ασκήσεις σύνθεσης λόγου, γραπτού και προφορικού, που χρησιμοποιούνταν για πολλούς αιώνες στη βασικη εκπαίδευση των αρχαίων Ελλήνων και όχι μόνο. Συνοπτική παρουσίαση των ειδών των προγυμνασμάτων και δημιουργία πρωτότυπων από τους συμμετέχοντες.
Εικονικές δικές «Πρωταγόρας»
Οι Εικονικές Δίκες “Πρωταγόρας” αποτελούν προσομοίωση του συστήματος απονομής Δικαιοσύνης προσαρμοσμένου σε επίπεδο Λυκείου· οι μαθητές-συμμετέχοντες καλούνται να επιχειρηματολογήσουν σε ρόλο δικηγόρων και μαρτύρων προσπαθώντας να πείσουν ένα άκρως απαιτητικό Προεδρείο αποτελούμενο από τον Πρόεδρο του Δικαστηρίου, δύο Παρέδρους και τον Εισαγγελέα, καθώς και μια τετραμελή ομάδα ενόρκων που αντιπροσωπεύουν το κοινό περί δικαίου αίσθημα. Ποια είναι τα θέματα που συζητούν; Βασισμένοι σε πραγματικές υποθέσεις που απασχόλησαν τη Δικαιοσύνη ανά τον κόσμο, αποφαίνονται για ζητήματα που διχάζουν την κοινή γνώμη – όπως η θανατική ποινή, ο περιορισμός του διαδικτύου, η ευθανασία. (http://protagoras.afixis.org/about/)
Φώτα, κάμερα, πάμε!

Βασικές αρχές κινηματογράφου και δημιουργία βίντεο με θέματα που θα θέλαμε όλος ο κόσμος να γνωρίζει και να προβληματίζεται σχετικά με εκείνα. Η δύναμη και η ρητορική της εικόνας και επαφή με τον γραμματισμό στα ΜΜΕ (media literacy) και τις παγίδες που κρύβουν. 


Δημόσια ομιλία και επικοινωνία –Tedtalks
Εμπόδια επικοινωνίας, ενεργητική ακρόαση, ψυχολογία ακροατηρίου, χαρακτηριστικά δημόσιου ομιλητή, προετοιμασία και εκφώνηση ομιλίας. Όλη η θεωρία μέσα από τη συγγραφή ομιλιών με θεμα «Open Your Mind» και προαιρετική παρουσίαση την τελευταία ημέρα του καμπ.
Σκέφτομαι έξω από το κουτί!
Τεχνικές παραγωγής ιδεών και αρχές καινοτομικής σκέψης (από το σύγχρονο design στην τέχνη των image makers) συνδυασμό με την αποτελεσματική επικοινωνία. 
«Μιλώντας» με σπρέι! 

Έχετε «ζωντανέψει» ποτέ ένα graffiti; Πώς στέλνουν οι street artists μηνύματα ντυμένα με χρώμα και φαντασία; Πώς επηρεάζουν την κοινή γνώμη; Εξερευνούμε τα έργα του Bansky και δημιουργούμε το δικό μας graffiti.
Οι μαθητές της Γ΄ Λυκείου και οι απόφοιτοι (χωρίς να αποκλείονται και οι υπόλοιποι) συστήνεται να παρακολουθήσουν τα Εργαστήρια της 1ης Διεθνούς Κατασκήνωσης Δημοκρατίας, που πραγματοποιείται παράλληλα στο Συνεδριακό Κέντρο Κορθίου. Επισυνάπτονται σε ξεχωριστό αρχείο, όπως και ο σύνδεσμος εκδήλωσης ενδιαφέροντος συμμετοχής. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
